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 ١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و  یحساب یها مجموع جملات دنباله: ۱درس  
   یهندس

  زيرواحد يادگيري

   یمجموع جملات دنباله حساب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری موع: 1 درس    معاد نباله جملات مج س و یحساب يها د موع    یهند له جملات مج    یمقدمات    یحساب دنبا

,�اعداد   .1 �, �, ��, مجموع . جملات یک دنبالۀ حسابی هستند ⋯
 جملۀ اول این دنباله کدام است؟ 20

1 800 

2 840 

3 880 

4 920 
  پاسخ

 1   
 

ــوع  ــۀ     nمجمـــ ــابی، از رابطـــ ــۀ حســـ ــۀ اول دنبالـــ   جملـــ
Sn =  n 

 2 (2a1 + (n − 1)d) شود محاسبه می.  
 :چون دنباله حسابی است، بنابراین

a� = a� + 3d 
   ����� ,����   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� 14 = 2 + 3d ⇒ d = 4  

S�� =  20 
 2 (2 × 2 + 19 × 4) = 800  
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 ٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و  یحساب یها مجموع جملات دنباله: ۱درس  
   یهندس

  زيرواحد يادگيري

   یمجموع جملات دنباله هندس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری موع: 1 درس    معاد نباله جملات مج س و یحساب يها د موع    یهند له جملات مج    یمقدمات    یهندس دنبا

, �دنبالۀ هندسی   .2 � ,  � 
 � , مجموع شش جملۀ . غیرنزولی است ⋯
  اول آن کدام است؟ 

1  41 
 32    

2  21 
 16    

3  11 
 8    

4  23 
 16    

  پاسخ

 2 

a3
a1

= a1q2

a1
= q2 ⇒

 1 
 2 
 2 = q2 ⇒ q2 =  1 

 4 ⇒ q = ±  1 
 2   

qپس . چون دنباله غیرنزولی است = −  1 
   :بنابراین. است  2 

S� = a1(1−q6)
1−q =

2(1−(− 1 
 2 )

6)
1−(− 1 

 2 )
=

2(1−  1 
 64 )

 3 
 2 

 =
2( 63 

 64 )
 3 
 2 

=  4 
 3 ×  63 

 64 =  21 
 16 

   

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53578.mp4


  

  

 ٣ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   و معادله جبر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و  یحساب یها مجموع جملات دنباله: ۱درس  
   یهندس

  زيرواحد يادگيري

   یمجموع جملات دنباله حساب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری موع: 1 درس    معاد نباله جملات مج س و یحساب يها د موع    یهند له جملات مج    شرفتهیپ    یحساب دنبا

ایم که تعداد اعداد هر  بندي کرده را طوري دسته 3مضارب عدد   .3
مجموع جمـلات دسـتۀ بیسـتم    . دسته، با شمارة دسته برابر باشد

 کدام است؟
{�} , {�, �} , {��, ��, ��} , ⋯  

1 12000 

2 12030 

3 12300 

4 12060 
  پاسخ

هـا برابـر    تمـامی دسـته   3تا قبل از دستۀ بیستم، تعداد مضارب  2 
  :است با

1 + 2+. . . +19 =  19 
 2 (1 + 19) = 190  

و آخرین جمله  3اُمین مضرب 191پس در دستۀ بیستم، اولین جمله 
  :برابر است با پس مجموع جملات. است 3اُمین مضرب 210

= مجموع جملات دستۀ بیستم  20 
 2 (3 × 191 + 3 × 210) = 12030  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/28372.mp4


  

  

 ٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و  یحساب یها مجموع جملات دنباله: ۱درس  
   یهندس

  زيرواحد يادگيري

   یمجموع جملات دنباله هندس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری موع: 1 درس    معاد نباله جملات مج س و یحساب يها د موع    یهند له جملات مج    یمقدمات    یهندس دنبا

 :حاصل عبارت  .4

� = (� + � + �� + ⋯ + ��)(� − � + �� − ⋯ + ��)  
�به ازاي  =  برابر با کدام گزینه است؟ �√

1 507  
2 511  
3 512  
4 516  

  پاسخ

شامل دو پرانتز است کـه هـر کـدام دنبالـۀ هندسـی       Aعبارت  2 
چـون از   ،جمله است 9باشند و تعداد جملات هر کدام از پرانتزها  می

پس با توجه به مجمـوع جمـلات   . باشد می x8تا  x0عدد ثابت یعنی 
  :داریمدنبالۀ هندسی 

A = 1(1−x9)
1−x�����

 x قدر نسبت
1و جمله اول 

× 1(1+x9)
1+x�����

 -x قدر نسبت
1و جمله اول 

= 1−x18

1−x2  =
��√�

 1−29

1−2 = 511   
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 ٥ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و  یحساب یها مجموع جملات دنباله: ۱درس  
   یهندس

  زيرواحد يادگيري

   یمجموع جملات دنباله حساب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( سابانح     ری موع: 1 درس    معاد نباله جملات مج س و یحساب يها د موع    یهند له جملات مج    شرفتهیپ    یحساب دنبا

��اگر مجموع جملات یک دنبالۀ حسابی بـه صـورت     .5 = ��� − �� + � 
اُم از 19تـا   1باشد، تفاضل مجموع مربعات جملات مرتبۀ فرد از 

 اُم چقدر است؟20تا  2مجموع مربعات جملات مرتبۀ زوج از 

1 1160  
2 6960  
3 2320  
4 8120  

  پاسخ

 2   

  
  .، مقدار ثابت نداردSnدنبالۀ حسابی 

S� =  n 
 2 (a� + a�) =  n 

 2 (2a� + (n − 1)d)  
kپس  =   .باشد می 0

�S� = a� + a� = 12 − 4 = 8
S� = a� = 1 � ⇒ a� = 7  
⇒ d = a� − a� = 7 − 1 = 6  
a��

� + a��
� + a��

� +. . . +a�
� − a��

� − a��
� −. . . −a�

�  
= (a��

� − a��
� ) + (a��

� − a��
� )+. . . +(a�

� − a�
�)  

= (a�� − a�������
�

)(a�� + a��) + (a�� − a�������
�

)(a�� + a��)  

+. . . +(a� − a������
�

)(a� + a�)  
= d(a�� + a�� + a�� + a��+. . . +a� + a�)  
= 6 × S�� = 6(3 × 20� − 2 × 20) = 6960  
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 ٦ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   P و S انواع مسائل 
  حيطه شناختي

   یاتمقدم 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری واع    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد    یمقدمات    P و S مسائل ان

�}مجموعه جواب کدام معادلۀ زیر به صـورت    .6 + √�  , � − √�} 
  باشد؟ می
1 x2 = 2x + 1  
2 x2 + 2x = 1  
3 x2 = 2x − 1  
4 x2 + 2 = 2x      

  پاسخ

  :یابیم ها را می ضرب ریشه ابتدا مجموع و حاصل 1 
S = x′ + x′′ = 1 + √2 + 1 − √2 = 2  
P = x′x′′ = (1 + √2)(1 − √2) = 1 − 2 = −1  
x� − Sx + P = 0  ⇒    x� − 2x − 1 = 0  
⇒    x� = 2x + 1  
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 ٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۲معادله درجه دوم و تابع درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ینمودار سهم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له: 2 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری مودار    2 درجه تابع و دوم درجه معاد هم ن    یمقدمات    یس

�سهمی  .7 = ��� + �� + در شکل  �
ــت  ــده اس ــر داده ش ــه . زی ــدام گزین ک

  صحیح است؟
 

1 b > 0 

2 c > 0  
3 ac > 0  
4 abc > 0   

  پاسخ

aچون نمودار داراي مینیمم است، پس  4  > 0   
 c پس  ،چون ضرب صفرهاي تابع درجه دوم منفی است

 a < و در  0
cنتیجه  < −پـس   ،ها مثبت است از طرفی جمع ریشه .0  b 

 a > 0 
b−و در نتیجه  > bلذا  0 < 0 :  

a > 0   ,    � < 0   ,   � < 0   ⇒   ��� > 0  

x

y
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 ٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمعادلات دو مجذور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری    یمقدمات    يمجذور دو معادلات    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد

ــۀ    .8 ــواب معادلـــ ــرین جـــ ــترین و کمتـــ ــل بیشـــ   تفاضـــ
(�� + ��)� − �(�� + ��) + � =  کدام است؟ �

1 2√2  

2 2 − √2  

3 4 

4 2 + √2  
  پاسخ

دوم تبـدیل   هبا انتخاب متغیر کمکی، معادله را به معادلـۀ درج ـ  3 
x2: کنیم می + 2x = t   

t� − 4t + 3 = 0 ⇒ t = 1,3  

= �
x� + 2x = 1 ⇒ x� + 2x − 1 = 0 ⇒ x = −1 ± √2

x� + 2x = 3 ⇒ x� + 2x − 3 = 0 ⇒ x = � 1
−3

�
�
  

و در نتیجـه   باشـد  مـی  1و بیشترین جـواب   3−پس کمترین جواب 
 .خواهد بود 4 با تفاضل آنها برابر
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 ٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

معادله درجه  یها شهیو ر بیضرا نیروابط ب 
   دوم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری بط    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد را نیب روا له يها شهیر و بیض    شرفتهیپ    دوم درجه معاد

��هاي معادلۀ  ریشه �و  �اگر   .9 − �� − � = باشد، حاصـل   �
�� + ��� +  کدام است؟ ��

1 24  
2 32  
3 40  
4 42 

  پاسخ

 .کند ریشۀ معادله است، پس در معادله صدق می αدانیم  می 2 

α� − 2α − 4 = 0 ⇒ α� = 2α + 4 ⇒ α� = 2α� + 4α  

  :کنیم در عبارت جایگذاري می
α� + 2β� + 4β = 2α� + 4α + 2β� + 4β   
= 2(α� + β�) + 4(α + β)  
= 2(S� − 2P) + 4S , S =  −b 

 a = 2 , P =  c 
 a = −4  

⇒ 2(S� − 2P) + 4S = 2(4 + 8) + 4 × 2

 = 24 + 8 = 32
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 ١٠ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   P و S نواع مسائلا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری واع    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد    شرفتهیپ    P و S مسائل ان

هاي معادلۀ درجـه دوم   هاي کدام معادله از معکوس ریشه ریشه  .10
�� − �� − � =  ، یک واحد بیشتر است؟�

1 2x� + 3x + 1 = 0  

2 x2 − 2x − 2 = 0  

3 2x� + 3x − 1 = 0  

4 2x� − x − 2 = 0  
  پاسخ

  هاي معادلۀ باشد، ریشه βو  αاول   هاي معادلۀ اگر ریشه : راه اول 4 
 1 دوم باید 

 α 
+  1 و  1

 β 
+   :همچنین داریم. باشد 1

αβ = α و  2− + β = 3  

S = x� + x� =  1 
 α + 1 +  1 

 β + 1

 = α+β
 αβ + 2 =  3 

 −2 + 2 =  1 
 2 

  

P = x�. x� = ( 1 
 α + 1)( 1 

 β + 1)

 =  1 
 αβ +  1 

 α +  1 
 β + 1 =  1 

 −2 −  3 
 2 + 1 = −1

  

x2پس معادلۀ جدید  − Sx + P =  .خواهد بود 0

x� −  1 
 2 x − 1 = 0 ⇒ 2x� − x − 2 = 0  

 1 هاي معادله  ابتدا باید ریشه: راه دوم
 α 

 1 و  
 β 

شود و سپس نمـودار را   
 1 هـا بـه صـورت     یک واحد به راست منتقل کنیم تا ریشـه 

 α 
+ و  1

 1 
 β 

+   :به دست آید، پس خواهیم داشت 1
x� − 3x − 2 = 0  
−2x� − 3x + 1 = 0 ⇒  2x� + 3x − 1 = 0  

x ،xسپس باید به جاي  − قرار دهیم تـا یـک واحـد بـه راسـت       1
  :منتقل شود

2(x − 1)� + 3(x − 1) − 1 = 0  
⇒ 2x� − 4x + 2 + 3x − 3 − 1 = 0  
⇒ 2x� − x − 2 = 0  
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 ١١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

معادله درجه  یها شهیو ر بیضرا نیروابط ب 
   دوم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری بط    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد را نیب روا له يها شهیر و بیض    یمقدمات    دوم درجه معاد

ــه  .11 ــدارهاي   ب ــه مق ــدام مجموع ــۀ  mازاي ک ــه معادل ــی ب ، منحن
�(�) = (� + �)�� + �� + � − ، از هــر چهــار ناحیــۀ �

 کند؟ دستگاه مختصات عبور می

1 −2 < m < 1  

2 m < m یا 2− > 1  

3 m < −2  

4 m > 1  
  پاسخ

براي اینکه تابع درجه دوم از هر چهار ناحیـه عبـور کنـد، بایـد      2 

آن به صورت  نمودار
 

یا 
 

باشد، 

 c این یعنی اینکه باید 
 a  )منفی باشد) ها ضرب ریشه.  

 c 
 a = 1−m

m+2 < 0 ⇒ 1 < m یا � < −2  
 

براي اینکه نمودار تابع درجه دوم از هر چهار ناحیۀ مختصـات عبـور   
العلامت داشـته باشـد و ایـن یعنـی      کند، لازم است دو ریشۀ مختلف

 c اینکه 
 a  مقداري منفی است. 

y 

x 

y 

x 
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 ١٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   حل معادله درجه دوم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری له حل    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد    یمقدمات    دوم درجه معاد

�خـط   mبه ازاي کدام مقدار   .12 = � + �بـر سـهمی    � = −�� + �� − � 
 مماس است؟

  5یا  3 1
  5یا  3− 2
یا 5− 3 − 3  
   5−یا  3 4

  پاسخ

هـا، ریشـۀ    خط وقتی بر سهمی مماس است که معادلۀ تقاطع آن 2 
  .مضاعف داشته باشد

�
y = x + 3
y = −x� + mx − 1 ⇒ −x� + mx − 1� = x + 3  

x� + (1 − m)x + 4 = 0  
∆= 0 ⇒ (1 − m)� − 16 = 0 ⇒ (1 − m)� = 16  

1 − m = ±4 ⇒ �
m = −3

یا
m = 5

�   
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 ١٣ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

معادله درجه  یها شهیو ر بیضرا نیروابط ب 
   دوم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری بط    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد را نیب روا له يها شهیر و بیض    شرفتهیپ    دوم درجه معاد

 :دوم ه، معادلۀ درجmبه ازاي کدام مقادیر   .13

(� − �)�� − ��� − � = �  
   منفی است؟ متمایز داراي دو ریشۀ حقیقی

1 m < −6  
2 m > 3  
3 0 < � < 3  
4 3 < � < 6  

  پاسخ

  :با استفاده از عددگذاري داریم: راه اول 4 
m = 2 ⇒ −4x� − 4x − 3 = 0 , ∆ = 16 − 48 < 0 ⇒   

mمعادله ریشه ندارد، بنابراین  = » 3«قابل قبول نبوده و گزینـۀ   2
  .شود حذف می

m = 4 ⇒ −2x� − 8x − 3 = 0,  
∆ = 64 − 24 > 0 ,  c 

 a > 0 , −  b 
 a < 0  

حـذف  » 1«بنابراین معادلۀ بالا داراي دو ریشۀ منفی بـوده و گزینـۀ   
mشود، چرا که شامل  می =   .باشد نمی 4

m = 7 ⇒ x� − 14x − 3 = 0 ,   
∆ = 196 + 12 > 0 ,  c 

 a < 0 , −  b 
 a > 0  

هـا   چرا که ضـرب ریشـه  (باشد  معادلۀ بالا داراي دو ریشۀ منفی نمی
چـرا کـه داراي   . (نیز حذف شد» 2«، بنابراین گزینۀ )منفی شده است

m =   )بوده 7
  : دومی داراي دو ریشۀ منفی باشد، خواهیم داشت هاگر معادلۀ درج: راه دوم

∆ > 0 , � = −  b 
 a < 0 , � =  c 

 a > 0  
 )1 ∆ > 0 ⇒ 4m� + 12 × (m − 6) > 0 

⇒ m� + 3m − 18 > 0  
⇒ m < −6 ∪ � > 3    I   

 )2 −  b 
 a < 0 ⇒  2m 

m−6 < 0 ⇒ 0 < � < 6    II   
 )3   c 

 a > 0 ⇒  −3 
m−6 > 0 ⇒ � < 6   III    
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 ١٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

معادله درجه  یها شهیو ر بیضرا نیروابط ب 
   دوم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

  :با اشتراك سه شرط بالا داریم
3 < � < 6  
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 ١٥ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

معادله درجه  یها شهیو ر بیضرا نیروابط ب 
   دوم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری بط    دوم درجه معادلات: 2 درس    معاد را نیب روا له يها شهیر و بیض    یمقدمات    دوم درجه معاد

(�)�اگر نمودار سهمی   .14 = ��� + �� +  صورت زیر باشـد،  به �
�مقدار  + � +  کدام گزینه است؟ با برابر �

 
1  3 

 8   

2  1 
 2   

3  2 
 5   

4  3 
 4   

  پاسخ

 1   
 

f(x)صفرهاي تابع  α و βاگر  = ax� + bx + c    باشـند، معادلـۀ
f(x)صورت  توان به تابع را می = a(x − α)(x − β) نوشت. 

 .هستند 3a−و  aهاي سهمی  با توجه به نمودار، ریشه

f(x) = a(x − a)(x + 3a)  
  :آوریم دست می حال طول رأس سهمی را به

� 
x� = a+(−3a)

 2 = −a

y� =  1 
 2 

�  

  :کند، بنابراین مختصات رأس سهمی در خود ضابطۀ سهمی صدق می
 1 
 2 = a(−a − a)(−a + 3a) ⇒  1 

 2 = −4a�  
⇒ a� = −  1  

 8   

⇒ a =  −1 
 2 ⇒ f(x) =  −1 

 2 (x +  1 
 2 )(x −  3 

 2 )  

−3a a 

y 

x 

 1 
 2   
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 ١٦ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   معادلات درجه دوم: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

معادله درجه  یها شهیو ر بیضرا نیروابط ب 
   دوم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

aدســت آوردن  بـراي بــه  + b + c   در واقـع بایــد مقــدارf(1)  را
  :محاسبه کنیم

f(1) =  −1 
 2 (1 +  1 

 2 )(1 −  3 
 2 ) =  3 

 8   
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 ١٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۲معادله درجه دوم و تابع درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها شهیضرب ر مجموع و حاصل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له: 2 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری موع    2 درجه تابع و دوم درجه معاد    شرفتهیپ    ها شهیر ضرب حاصل و مج

 همعادلۀ درج ـ ۀ، مجموع جذر هر دو ریشmبه ازاي کدام مقدار   .15
���دوم  − (� + �)� +  � 

 � =   باشد؟ می 2 با ، برابر �

1 3  
2 4  
3 5  
4 6 

  پاسخ

α√باید حاصـل   ،بنامیم βو  αهاي معادله را  اگر ریشه 4  + �β 
 .دست آوریم را به

Sدانیم  و می = α + β = m+1
Pو   2  =  α. β =  1 

  :و داریم  16 

2 = √α + �β
 توان � 
��� 4 = α + β + 2�αβ

 ⇒ 4 = m+1
 2 + 2 ×  1 

 4 

   

                                   ⇒ m+1
 2 = 4 −  1 

 2 =  7 
 2 ⇒ m = 6   
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 ١٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یکالیو معادلات راد ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمعادلات گو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز اد معادلات و ایگو معادلات: 3 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری    یمقدمات    ایگو معادلات    یکالیر

 � هاي معادلۀ   ضرب جواب حاصل  .16
�−� +  � 

 � =    کدام است؟ �
1 1  
2 2  
3 3  
4 4 

  پاسخ

 1  
x� + x − 2 = 3x(x − 2) ⇒ 2x� − 7x + 2 = 0  

ax2هـاي معادلـۀ درجـه دوم     ضرب ریشه حاصل + bx + c = 0 
 c  با برابر

 a  باشد می 1 با ها برابر ضرب ریشه جا حاصل در این. است.  
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 ١٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و گنگ ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   معادلات گنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری    یمقدمات    گنگ معادلات    گنگ و ایگو معادلات: 3 درس    معاد

�√هاي حقیقی معادلۀ  در مورد ریشه  .17 − � + √−�� + � = � 
 کدام گزینه درست است؟

 یک ریشۀ منفی 1

 یک ریشۀ مثبت 2

  یک ریشۀ منفی و یک ریشۀ مثبت 3
 .ریشۀ حقیقی ندارد 4

  پاسخ

ــۀ 4  ــه   دامن x معادل − 3 ≥ 3x−و  0 + 1 ≥ ــه از  0 اســت ک
xاشتراك آنها به  ≤  1 

xو   3  ≥  ∅رسـیم و در نتیجـه دامنـه     می 3
  .است، پس ریشۀ حقیقی ندارد
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 ٢٠ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و گنگ ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   معادلات گنگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری    شرفتهیپ    گنگ معادلات    گنگ و ایگو معادلات: 3 درس    معاد

��هاي حقیقـی معادلـۀ    مجموع ریشه  .18 − �� + � = √�� − �� + � 
 ها بیشتر است؟ ضرب ریشه چقدر از حاصل

1 1  
2 2  

3 3  
4 4  

  پاسخ

x2√عبارت  4  − 3x + کنیم و در نتیجه  فرض می t با را برابر 3
x2 − 3x + 1 = t2 −   :و با توجه به صورت سؤال داریم 2

t� − 2 = t ⇒ t� − t − 2 = 0 ⇒ t = �
−1  û
2      ü

�  

  .)تواند منفی باشد حاصل رادیکال با فرجۀ زوج نمی(
⇒ t = √x� − 3x + 3 = 2 ⇒ x� − 3x + 3 = 4  
⇒ x� − 3x − 1 = 0  

ضرب  و حاصل 3 با ها برابر این معادله دو ریشه دارد و مجموع ریشه
واحد بیشـتر از   4ها  پس مجموع ریشه باشد، می 1− برابر با ها ریشه

 .ستها ضرب آن حاصل
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 ٢١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و گنگ ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ت گنگمعادلا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( حسابان     ری    یمقدمات    گنگ معادلات    گنگ و ایگو معادلات: 3 درس    معاد

�√هاي معادلۀ  ریشه  .19 − �� − � =  چگونه است؟ �−

 فاقد ریشه 1

 یک ریشۀ مثبت و یک ریشۀ منفی 2

 فقط یک ریشۀ مثبت 3

 فقط یک ریشۀ منفی 4
  پاسخ

 4   
√4 − 3x = 1 − x  

  :آوریم دست می دامنۀ معادله را به
4 − 3x ≥ 0 , 1 − x ≥ 0 ⇒ x ≤ 1  

  :رسانیم سپس طرفین معادله را به توان دو می
4 − 3x = 1 + x� − 2x  
x� + x − 3 = 0 ⇒ x = −1±√13

 2   

xکه جواب  = −1−√13
 .قابل قبول خواهد بود  2 
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 ٢٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(حسابان 

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و گنگ ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمعادلات گو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری    یمقدمات    ایگو معادلات    گنگ و ایگو معادلات: 3 درس    معاد

اتـومبیلی  . کیلومتر اسـت  120برابر با  ،از هم �و  �فاصلۀ دو شهر   .20
کیلـومتر بـر    30رود، در مسیر برگشـت سـرعتش را    می �به  �از 

. رسـد  دقیقـه زودتـر مـی    40دهـد، در نتیجـه    ساعت افـزایش مـی  
 مسیر رفت چند کیلومتر بر ساعت است؟سرعت اتومبیل در 

1 60  
2 50  
3 90  
4 80 

  پاسخ

  .باشد tو زمان رفت  vفرض کنیم سرعت رفت  1 
  :در این صورت داریم

 
120 = v × t        (I)  

vدر مسیر برگشت سرعت  + tو زمان بر حسـب سـاعت    30 −  2 
 3  

 .باشد می

120 = (v + 30)(t −  2 
 3 )       (II)   

(I)    ⇒    t = 120
 v 

(II)  ⇒    t −  2 
 3 = 120

v+30

    ⇒   120
 v −  2 

 3 = 120
v+30  

⇒ 120
v+30 = 360−2v

 3v   
⇒ 360v = 360v − 2v� + 10800 − 60v  
⇒ 2v� + 60v − 10800 = 0 ⇒ v� + 30v − 5400 = 0   

⇒ (v + 90)(v − 60) = 0 ⇒ v = 60  

BA 
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 ٢٣ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیو دا خط ینسب تیوضع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ع    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میفاهم: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری ب تیوض    یمقدمات    رهیدا و خط ینس

  است؟ نادرستهاي زیر  از گزاره یک کدام  .21
  .نقطه قطع کند 2تواند یک دایره را حداکثر در  هر خط می 1
  .بلندترین وتر درون یک دایره، قطر دایره است 2
مرکز دایره اگر خط و دایره تنها در یک نقطه مشترك باشند، فاصلۀ  3

  .از خط برابر قطر است
نقطه قطع کند، فاصلۀ مرکـز دایـره از خـط     2اگر خطی دایره را در  4

  .کمتر از شعاع است
  پاسخ

دایـره   ها در یک نقطـه مشـترك باشـند، خـط بـر     اگر خط و دایره تن 3 
  .مماس است و فاصلۀ مرکز دایره از خط مماس، برابر شعاع دایره است

 
O 

H 

R 
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 ٢٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیخط و دا ینسب تیوضع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ع    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری ب تیوض    شرفتهیپ    رهیدا و خط ینس

و  5هاي  دو وتر به فاصله 13مطابق شکل در یک دایره به شعاع   .22
مساحت سطح محصور بین این . اند از مرکز دایره رسم شده 12

 دو وتر درون دایره چقدر است؟

 
1 30 + 81π

 2   

2 120 + 169π
 2   

3 43 + 64π
 2    

4 64π
 3   

  پاسخ

 2   

  

�
OA = OC = R = 13
OH = 12
OH′ = 5

�  

⇒ �
H′C� = OC� − OH′� ⇒ H′C = 12 ⇒ DC = 24
HA� = OA� − OH� ⇒ HA = 5 ⇒ AB = 10

�  

رو  ′BA�C محـاطی  چون زاویۀ. کنیم را رسم می ′BCقطر  Bاز نقطۀ 
  :به قطر است، پس قائمه است

 

AB� + AC′� = BC′� ⇒ AC′ = 24 ⇒ AC′ = CD  

B 

A 

D 

C 

B 

A 

C′  

O 

B 

A 

D 

C 

H H′ 
O 
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 ٢٥ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   رهیخط و دا ینسب تیوضع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

با هم برابرند، پس مساحت موردنظر برابـر   CDو  ′ACچون دو وتر 
 :دایره و نیم ′BACاست با حاصل جمع مساحت مثلث 

 1  :مساحت مورد نظر
 2 (AB × AC′) +  1 

 2 (π × R2)  
= 120 + 169

 2 π  
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 ٢٦ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو خارج یداخل یایزوا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز اخل يایزوا    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری    یمقدمات    یخارج و ید

 °��و  °��بــه ترتیــب  ���و  ���هــاي  در شــکل زیــر، کمــان  .23
چند برابـر حاصـل    ����و  ����حاصل جمع دو زاویۀ . هستند

 تفاضل آنهاست؟

 
1 2 

2 3 

3 5/3  
4 5/4 

  پاسخ

 3   

  
DA�E = DE� −BC�

 2 = 70°−20°
 2 = 25°  

DF�E = DE� +BC�

 2 = 70°+20°
 2 = 45°  

DF�E+DA�E
DF�E−DA�E = 45°+25°

45°−25° = 3/5  

C

F

E

D
B

A

C

F

E

D
B

A
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 ٢٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو ظل یمحاط ،یمرکز  یایزوا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یظل و یمحاط ،يمرکز يایزوا    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری

����اگـر  . موازیند CDو  ABدر شکل زیر، دو وتر   .24 = ��� + ��° 
 چند درجه است؟ ����باشد، زاویۀ 

 
1 17°  

2 20°  

3 30°  

4 40°  
  پاسخ

 3   

  
�AB||CD ⇒ AD� = BC�
2AD� = BC� + 60°

� ⇒ AD� = BC� = 60°  

⇒ BD�C = BC�

 2 = 30°  

D C

A B

D C

A B
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 ٢٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یبیترک مسائل    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری

 چند درجه است؟ Aدر دایرة شکل زیر، اندازة زاویۀ محاطی   .25

 
1 65°  

2 60°  

3 55°  

4 50°  
  پاسخ

  :کنیم ها نام مناسب انتخاب می ابتدا براي کمان 3 

  
45° = t−y

 2 
25° = x−z

 2 
  ⇒  �

t − y = 90°                  
x − z = 50°                 
x + y + z + t = 360°

�    

  :در این صورت خواهیم داشت. کنیم رابطۀ سوم را از دو رابطۀ بالاتر کم می

2y + 2z = 220° ⇒ y + z = 110° → A� = y+z
 2 = 55°   

A 
P

B

N
M

25° 

45° 

C 

?

A
P 

B

N
M

25° 

45° 

C
y

α z

t 

x
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 ٢٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یبیترک مسائل    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری

 ـ MTدر شکل زیر،   .26 ��ممـاس و   Rدایـره بـه شـعاع     رب = � 
 :گاه مرکز دایره باشد آن Oاگر . است

 
1 x + y < 120°  

2 2x + y = 210°  

3 x − y = 50°   
4 x − y = 70°  

  پاسخ

ABاگــر  2  = R  باشــد آنگــاهOA = OB = AB  اســت پــس
O�1 = �ABاست یعنی  60° = 60°   

 
 NB� = 120°  

x = T� = TN�  + NB�

 2 = TN� +120°
 2 

M� = TA� −TN�

 2 
���  ����°����
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� M� = 90° − TN� = y

  

⇒ 2x + y = 210°  

O 

B A 

M 
x y T 

O 

B A 

M 
x y T 

60° 

60° 
R R 

N 
 

1 
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 ٣٠ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یبیترک مسائل    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری

اگـر طـول کمـان    . است 4مرکز دایره به شعاع  Oدر شکل زیر   .27
AB  برابر���

  چقدر است؟ MAخط  باشد، طول پاره  � 

 
1 2 + √2  

2 2 + √3  

3 4 

4 2 + √5   
  پاسخ

 ،�ABپس انـدازة کمـان   . است 8πبرابر  4محیط دایره به شعاع  3 
 2  برابر

 2 یعنی  ،دایرهمحیط   9 
 .است (360°) 9 

 

AB� = 80° ⇒ BQ� + AP� = 100°    (I)  

M� = BQ� −AP�

 2 = 25° ⇒ BQ� − AP� = 50°    (II)  

(I) , (II) ⇒ �
BQ� = 75°
AP� = 25°

�  

O�� = AP� ⇒ O�� = 25° ⇒ AM = OA = 4  

O 
25° 

B 

A 

M 

O 
25° 

B 

A 

M Q P 
1 
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 ٣١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز    یمقدمات    یبیترک مسائل    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری

. ممـاس داخلنـد   2و 1هـاي   در شکل زیـر، دو دایـره بـه شـعاع      .28
|�� −  کدام است؟ |��

 
1  1 

 8   

2  1 
 14   

3  1 
19   

 صفر 4
  پاسخ

 4 OA و زاویۀ  دایرة کوچک قطرOM� A  رو به قطـر  زاویۀ محاطی
 .است هاست پس قائم

 

کنـد   را نصف می ABن وتر یعمود است، بنابرا ABوتر  رب OMپس 
MAیعنی  = MB  پس|MA − MB| = 0  

M 

A 

B 

O 

M 

A 

B 

O 
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 ٣٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز    شرفتهیپ    یبیترک مسائل    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( هندسه     ری

محاط شده  1اي به شعاع  درون دایره ABCدر شکل زیر، مثلث   .29
��اگر . است = ��و  �√ = کدام  BCباشد، طول کمان  �√

 است؟

 
1  2π 

 3   

2  4π 
 3  

3  5π 
 4  

4  5π 
 6    

  پاسخ

یعنـی نقطـه همراسـی عمـود      مرکز دایرة محیطی Oفرض کنید  4 
 :مثلث است هاي منصف

  

OAB
∆

: �
OA = 1
AH = √2

 2 
� ⇒ AO�H = 45° ⇒ AO�B = 90°  

⇒ AB� = 90°  

⇒ C� =  1 
 2 AB� = 45°  

OAC
∆

: �
OA = 1
AH′ = √3

 2 
� ⇒ AO�H′ = 60° ⇒ AO�C = 120°  

⇒ AC� = 120°   
⇒ B� =  1 

 2 AC� = 60°  
⇒ A� = 75°   ⇒   BC� = 150°  

BC� طول کمان = 150
360 (2π(1)) =  5π 

 6   

A 

B

C 

A 

B

C 

H 

O 

 H′ 
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 ٣٣ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(هندسه 

  
 فصل

   رهیدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   رهیدر دا ها هیو زاو هیاول میمفاه: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یبیمسائل ترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز    شرفتهیپ    یبیترک مسائل    رهیدا در ها هیزاو و هیاول میمفاه: 1 درس    رهیدا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری

��در شکل زیر   .30 = �� = ���و  �√ + ��� = . است °���
 طول شعاع دایره چقدر است؟

 
1 4  
2 2√3   
3 2  
4 1  

  پاسخ

  :کنیم از دایره را رسم می AEقطر  4 

 
�AB� + BE� = 360°

 2 = 180°

AB� + CD� = 180°
� ⇒ BE� = CD� ⇒ BE = CD      

⇒ BE = √2  
�Bرو به قطر است، پس  روبه �Bچون زاویۀ محاطی  =   :بنابراین 90°

AB
∆

E: AB� + BE� = AE� ⇒ (√2)� + (√2)� = (AE)�   
⇒ AE = 2 ⇒ R = 1  

A 

B  D 

C 

A 

B  D 

C 

E 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53283.mp4


  

  

 ٣٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره یارز  هم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و ارآم     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط اره يارز هم    یا    یمقدمات    ها گز

�))گزارة   .31 ∧ �) ⇒ �) ⇔ (� ⇒ (� ∨ با کـدام گـزاره    ((�
 ارز است؟ هم

1 p ⇔∼ p  

2 (p ∧ r) ⇒ (r ∨ q)  

3 p ⇔ q  

4 q ⇔ p 
  پاسخ

p)هــاي  گــزاره 2  ∧ r) ⇒ p  وq ⇒ (r ∨ q)  هــر دو همــواره
p))درست هستند پس گزارة  ∧ r) ⇒ p) ⇔ (q ⇒ (r ∨ q)) 

  .درست است
p)گزارة  ∧ r) ⇒ (r ∨ q) همواره درست است.  

(p ∧ r) ⇒ (r ∨ q) ≡∼ (p ∧ r) ∨ (r ∨ q)
≡ (∼ p ∨∼ r) ∨ (r ∨ q)
≡ (∼ p ∨ q) ∨ (∼ r ∨ r���

�
) ≡ T
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 ٣٥ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط زاره بیترک    یا    یمقدمات    ها گ

�)در سـتون آخـر جـدول ارزش گـزارة       .32 ⇒ �) ⇒ (� ⇒ �) 
 شود؟  تکرار می» د«چند بار 

1 2 

2 3 

3 6 

4 8 
  پاسخ

تشکیل شده، پس جدول  rو  p ،qچون گزارة اصلی از سه گزارة  3 
23آن داراي  = اگر گـزارة اصـلی نادرسـت باشـد،     . ردیف است 8

pآنگاه  ⇒ q  درست وq ⇒ r در ایـن وضـعیت   . نادرست استr 
» ن«یعنی در دو ردیف حـرف  . دلخواه است pدرست و  qنادرست، 

  .را در ستون آخر خواهیم داشت» د«ردیف حرف  6و در 
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 ٣٦ رياضييازدهم  ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   سورها ضیها و نق سور 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط    یمقدمات    سورها ضینق و ها سور    یا

 هاي سوري زیر درست است؟ ارزش چه تعداد از گزاره  .33

�∀) الف ∈ ℝ; ��−��
�−� = � + �   

�∃) ب ∈ ℝ; � +  � 
 � < −�   

�∃) پ ∈ ℕ; �� > �!   
�∃) ت ∈ ℤ; �� + � = ��  

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 
  پاسخ

xنادرست است، زیرا به ازاي ) الف 2  =   .کسر تعریف شده نیست 4
xدرست است و به ازاي ) ب =   .نامساوي برقرار است 3−
xدرست است و به ازاي ) پ =   .نامساوي برقرار است 2
�x(xزیرا اگر . نادرست است) ت + 1) = بـه   53باشد، آنگاه  53
x پذیر است؛ پس  بخشx = xیا  ±1 = است کـه بـه ازاي    ±53

 .کدام از آنها تساوي برقرار نیست هیچ
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 ٣٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره یارز  هم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط اره يارز هم    یا    یمقدمات    ها گز

ــر  .34 ــزارة اگ � گ ⇒ (� ∧ ــزارة    (� ــاه گ ــد، آنگ ــت باش نادرس
(� ∨ �) ⇒ (� ∧  ارز کدام گزاره است؟ هم (�

1 p 

2 q 

3 r 

4 ∼ p  
  پاسخ

pاگر  3  ⇒ (q ∧ r)  نادرست باشد، آنگاهp  درست و(q ∧ r) 
pدر این وضعیت . نادرست است ∨ q درست است.  

(p ∨ q) ⇒ (r ∧ p)  r q p 
 د د ن ن
 د ن د د
 د ن ن ن

p)با توجه به جدول  ∨ q) ⇒ (r ∧ p)  باr ارز است هم.  
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 ٣٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره ضینق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط زاره ضینق    یا    یمقدمات    ها گ

�)عکس و نقیض ترکیـب شـرطی     .35 ∧ ~�) ⇒ (� ⇒ (~�)) 
 کدام است؟

1 p ⇒ (q ⇒ r)   
2 (q ⇒ ~r) ⇒ (p ∧ ~q)   
3 (q ∧ r) ⇒ (p ⇒ q)   
4 (r ⇒ ~q) ⇒ (~p ∨ q)  

  پاسخ

 3  

(p ∧ ~q) ⇒ (q ⇒ (~r))
  عکس نقیض 
�⎯⎯⎯⎯⎯�  

(~(q ⇒ (~r))) ⇒ (~(p ∧ ~q))  
≡ (~(~q ∨ ~r)) ⇒ (~p ∨ q) ≡ (q ∧ r) ⇒ (p ⇒ q)  
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 ٣٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره ضینق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط زاره ضینق    یا    یمقدمات    ها گ

 نقیض گزارة زیر کدام است؟  .36

∀� ∃ � ;  (� > � ⇒ �� > �)   
1  ∃ x ∀y ;  (x > �) ⇒ (x� > �)  
2 ∃ x ∀y ;  x > � ∧ x2 > �   
3 ∃ x ∀y ;  x > � ∧ x2 ≤ y  
4 ∀x ∃ y ;   x > � ∨ x2 ≤ y   

  پاسخ

نقیض سور عمومی، سـور وجـودي و نقـیض سـور وجـودي، سـور        3 
∽از طرفی . عمومی است (p ⇒ q) ≡ p ∧ ~q در نتیجه .است:  

∼(∀x ∃y ;  x > � ⇒  x� > �) ≡ ∃� ∀� ;  � > � ∧ (x� > y)    

≡ ∃x  ∀y ;  x > � ∧  x� ≤ y    
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 ٤٠ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره بیرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط زاره بیترک    یا    شرفتهیپ    ها گ

∽)اگر   .37 � ⇒ �) ∨∼ گزارة نادرستی باشد، کدام گزارة زیر  �
 همواره درست است؟

1 r ⇔∼ q   
2 ∼ q ⇒ p   
3 r ⇒ p   
4 r ⇔ q   

  پاسخ

ــتی  1  ∽)از نادرس p ⇒ q) ∨∼ r ــی ــه م ــود نتیج ــه ش ∽ ک r 
∽نادرســت و  p ⇒ q  ــز ــه  نادرســت اســت،نی rدر نتیج ≡ و  د

∼ p ≡ qو  د ≡   .کنیم ها را تعیین می حال ارزش گزینهاست،  ن
»1«گزینۀ  : r ⇔∼ q ≡ د ⇔ د ≡   د
»2«گزینۀ  : ∼ q ⇒ p ≡ د ⇒ ن ≡   ن
»3«گزینۀ  : r ⇒ p ≡ د ⇒ ن ≡   ن
»4«گزینۀ  : r ⇔ q ≡ د ⇔ ن ≡   ن
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 ٤١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نما گزاره - جدول ارزش گزاره  -گزاره  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط زاره    یا زاره ارزش جدول -  گ زاره - گ    یمقدمات    نما گ

  ارزش کدام گزینه همواره درست است؟  .38
1 ∀x ∈ ℝ ,  x 

 x = 1 

2 ∃x ∈ ℝ , x� + 1 = 0   
3 ∀x ∈ ℝ , 2x < � + 1  
4 ∃x ∈ ℝ , x <  x� 

  پاسخ

xازاي ه ب 4  = درسـت   »4«گزینۀ  پس ،عبارت برقرار است 2−
 . باشد می

xازاي  به) 1(گزینۀ  =   .برقرار نیست 0
  )ي عبارت منفی است∆. (چنین عدد حقیقی وجود ندارد): 2(گزینۀ 
xازاي  فقط به): 3(گزینۀ  <   .استبرقرار  1
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 ٤٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها گزاره بیترک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز حتمال و آمار     ری ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف   ا ضیر منط زاره بیترک    یا    شرفتهیپ    ها گ

�هاي  اگر گزاره  .39 ⇒ ∽و  � � ⟺ هـر دو نادرسـت باشـند،     �
�) هاي ارزش گزاره ∧ �) ⇒ �و  � ∨ به ترتیـب از راسـت    �

  به چپ کدام است؟

  درست -درست 1
  درست -نادرست 2
  نادرست -نادرست 3
  نادرست -درست 4

  پاسخ

pجا کـه   از آن 1  ⇒ q   پـس   ،نادرسـت اسـتp ≡ qو  د ≡  ن
∽است و چون  p ⟺ r  نادرست و∼ p پس  ،هم نادرست استr 

  .باید درست باشد
  :در نتیجه

(p ∧ q) ⇒ r ≡ د) ∧ (ن ⇒ د ≡ ن ⇒ د ≡      د
p ∨ r ≡ د ∨ د ≡    د
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 ٤٣ م رياضييازده ۱آزمون هماهنگ  
   آمار و احتمال

  
 فصل

   اتیاضیر یبا مبان ییآشنا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاضیبا منطق ر ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نما گزاره - جدول ارزش گزاره  -گزاره  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ق با ییآشنا: 1 درس    اتیاضیر یمبان با ییآشنا: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری ضیر منط زاره    یا زاره ارزش جدول -  گ زاره - گ    شرفتهیپ    نما گ

 جدول ارزش زیر، مربوط به کدام گزاره است؟  .40
 ?  q  p  

  ن
  ن
  ن
  د

  د
  ن
  د
  ن

  د
  د
  ن
  ن

1 p ∨ q 

2 p ⇒ q   
3 (q ⇒ p) ⇒ p   
4 ∼ ((q ⇒ p) ⇒ p)   

  پاسخ

هـاي   توان دید کـه گزینـه   با توجه به سطر اول جدول ارزشی می 4 
  .هر سه پاسخ نیستند» 3«و » 2«و » 1«

  : »4«جدول ارزشی گزینۀ 
 ∼ ((q ⇒ p) ⇒ p)    (q ⇒ p) ⇒ p     q ⇒ p    q  p  

  ن
  ن
  ن
  د

  د
  د
  د
  ن

  د
  د
  ن
  د

  د
  ن
  د
  ن

  د
  د
  ن
  ن

  .شود دیده می» 4«با توجه به جدول ارزش، درستی گزینۀ 
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 ٤٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

 ���+از یک سکۀ خنثی چند الکترون باید بگیریم تـا بـار آن     .41
�)شود؟  = �/� × ������)   

1 8 × 10�  

2 8 × 10�  

3 1/25 × 10��  

4 1/25 × 10�  
  پاسخ

 4   
q = ne ⇒ n =  q 

 e = 2×10−12

1/6×10−19 = 1/25 × 10�  
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 ٤٥ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

دو آزمـایش  با توجه به جدول سري الکتریسیته مالشی زیر، اگر   .42
جسـم  جداگانه انجام دهیم به این صورت کـه در آزمـایش اول   

در آزمـایش دوم جسـم   و  Aرا به جسم بـدون بـار    Bبدون بار 
بار  ،Aمالش دهیم؛ بار جسم  Cبه جسم بدون بار  را Bبدون بار 

و  Cدر مالش به جسم  B، بار جسم Aدر مالش به جسم  Bجسم 
  به ترتیب از راست به چپ در کدام گزینه آمده است؟ Cبار جسم 

  
  مثبت، منفی، منفی، مثبت 1
  مثبت، مثبت، منفی، مثبت 2
  مثبت، منفی، مثبت، منفی 3
  منفی، مثبت، مثبت، منفی 4

  پاسخ

 3 

 
  هاي باردار کردن اجسام  روش

در هنگام مالش، تعدادي الکترون از یک جسم به جسم  :روش مالش
دیگر منتقل شده و با به هم خوردن تعادل بارها، جسمی که الکتـرون  
گرفته بار منفی و جسمی که الکترون از دسـت داده بـار مثبـت پیـدا     

  .ت اندازة بار دو جسم با هم برابر استکند، بدیهی اس می
 دهـد بـه میـزان    گیرد یا از دسـت مـی   این که بین دو جسم کدام الکترون می

الکترون خواهی دو جسم بستگی دارد به همین منظور جـدولی تنظـیم   
 در ایـن جـدول  ) سري الکتریسـیتۀ مالشـی  ( تریبوالکتریکشد به نام جدول 

) ترند انتهاي منفی سري نزدیک که به مواديیعنی (مواد پایین جدول 
خواهی بیشتري دارند یعنی در مالش دو عنصـر ایـن جـدول     الکترون
که به انتهاي مثبـت  موادي یعنی (ها از مواد بالاي جدول جدا  الکترون

  . شوند شده و به مواد پایین جدول منتقل می) ترند سري نزدیک

رون
الکت

ش 
فزای

ا
 

ري
پذی

 
A 

B

C

D 
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 ٤٦ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

اسـتفاده   عموماً براي بـاردار کـردن اجسـام نارسـانا از روش مـالش     
کـه بایـد   (شود در رسـاناها   چنانکه در جدول دیده می شود ولی هم می

تـوان از ایـن روش بـار      هـم مـی  .) روي پایۀ عایق قرار داشته باشـند 
  .الکتریکی ایجاد کرد

)تریبوالکتریک(سري الکتریسیته مالشی   

 انتهاي مثبت سري
 موي انسان

 شیشه
 نایلون
 پشم

 موي گربه
 سرب
 ابریشم
 آلومینیم

 پوست انسان
 کاغذ
 چوب

 پارچۀ کتان
 کهربا

 برنج، نقره
اتیلن پلاستیک، پلی  
 لاستیک
 تفلون

 انتهاي منفی سري
 

  :با توجه به جدول سري الکتریسیتۀ مالشی داریم

A با B مالش ⇒  
B ⟶ منفی
A ⟶ مثبت

   

C با B مالش ⇒  
C ⟶ منفی
B ⟶ مثبت

   

  .درست است 3بنابراین گزینۀ 
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 ٤٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(يك فيز

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

�عدد اتمی عنصر کلسیم   .43 = بار الکتریکی هستۀ اتـم  . است ��
�)کلسیم چند پیکو کولن است؟  = �/� × ������)  

1 3/2 × 10��  

2 3/2 × 10��  

3 3/2 × 10���  

4 3/2 × 10���  
  پاسخ

  .وجود دارد) بار مثبت(در هستۀ هر اتم به اندازة عدد اتمی پروتون  2 

q = ne
���
�⎯� q = 20 × 1/6 × 10��� = 3/2 × 10���C  

= 3/2 × 10�� × 10���C = 3/2 × 10��pC  
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 ٤٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   هیپا نیو قوان یکیبار الکتر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب کتر بار    یکیال ان و یکیال    یمقدمات    هیپا نیقو

 است؟ نادرستکدام گزینه   .44

اگر دو جسم که در ابتدا بدون بار الکتریکی هسـتند، در اثـر مـالش     1
 .باردار شوند، حتماً مجموع بار دو جسم برابر صفر خواهد بود

ممکـن   ،وارد کننـد اگر دو کرة رسانا به هم نیروي دافعـه الکتریکـی    2
  .است یکی از دو کره بدون بار باشد

هاي کاه توسط کهرباي مالش داده شده بـه یـک قطعـه     جذب خرده 3
  .پشم، منشأ الکتریکی دارد

کننـد بـه جـنس     نوع باري که دو جسم بر اثر مالش به هم پیدا مـی  4
  .آنها بستگی دارد

  پاسخ

درسـت بـوده و برگرفتـه از کتـاب     » 4«و » 3«، »1«هاي  گزینه 2 
دقت کنید اگر نیروي الکتریکی بین » 2«در مورد گزینۀ . درسی است

باشـند و یـا    )بار ناهمنـام (تواند هر دو باردار  دو کره جاذبه باشد می
یکی باردار و دیگري بدون بار باشد و در اثر القـا همـدیگر را جـذب    

ولی اگر هر دو کره یکدیگر را دفع کنند، حتمـاً هـر دو بـاردار    . کنند
  .بوده و بار همنام دارند
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 ٤٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   هیپا نیو قوان یکیبار الکتر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب کتر بار    یکیال ان و یکیال    شرفتهیپ    هیپا نیقو

را به آرامی به کلاهک الکتروسکوپ بـارداري کـه بـار     � باردار میلۀ  .45
هـاي الکتروسـکوپ بـه هـم      ورقـه . کنـیم  آن مثبت است، نزدیک می

دو . کنـیم  نزدیک مـی  �را به میلۀ  �سپس میلۀ . شوند تر می نزدیک
 �و  �در ایـن صـورت بـار میلـۀ     . کننـد  میله همدیگر را جذب مـی 

 کدامند؟از راست به چپ ترتیب  به

  منفی، منفی 1
  مثبت، مثبت 2
  منفی، بدون بار یا مثبت 3
  مثبت، بدون بار یا منفی 4

  پاسخ

که باردار ) الکتروسکوپی(نما  به کلاهک برق اگر میلۀ بارداري) 1 3 
شـوند، بـار    تـر   نما به هم نزدیـک  هاي برق است، نزدیک شود و ورقه

  .منفی است Aبار میلۀ  . نما است میله مخالف بار برق
بارداري جسمی را جذب کـرد، دو حالـت ممکـن اسـت     اگر میلۀ ) 2

  :روي داده باشد
  .مثبت است Bبار میلۀ  . جسم باري مخالف بار میله داشته باشد) الف
 . جسم بدون بار باشد و در اثر القا به میله جـذب شـده باشـد   ) ب

  .بار ندارد و خنثی است Bمیلۀ 
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 ٥٠ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    شرفتهیپ    بار ب

ــاناي   .46 ــرة رســـ ــار  Bو  Aدو کـــ ــا بـــ ��بـــ =   و ���−
�� = اگـر  . کنـیم  را با یک سیم رسانا به هم وصل مـی  ����

شـود،   Bسه برابر بار نهایی کـرة   Aبعد از اتصال بار نهایی کرة 
 بین دو کره مبادله شده است؟چند میکروکولن بار از طریق سیم 

1 4 

2 12 

3 8 

4 16 
  پاسخ

دقت کنید در این تست ابعاد دو کرة رسانا یکسان نیسـت و   -1 4 
تنها کافی است به . به این دلیل بار نهایی آنها هم یکسان نخواهد بود

  .قانون بقاي بار الکتریکی توجه کنیم

�
q′� + q′� = q� + q� = (−4 + 20)
q′� = 3q′�

� ⇒ �q′� = 12μC
q′� = 4μC

�
  

ها  شده از سیم اختلاف بار اولیه و نهایی هر یک از کره شارش بار -2
  .خواهد بود

∆q = |q′� − q�| = 12 − (−4) = 16μC = |q′� − q�|  
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 ٥١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ ملیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

در یک اتـم لیتـیم،   . عنصر سوم جدول مندلیف است) Li(لیتیم   .47
 آنگستروم باشـد، بزرگـی نیـروي    3/0اگر فاصلۀ الکترونی از هسته 

کنـد،   جاذبۀ الکتریکی که هستۀ لیتیم به این الکتـرون وارد مـی  
 چند نیوتون است؟

(� = �/� × ������, ��� = ������,   
� = � × ����. ��/��)  

1 2/56 × 10��  

2 7/68 × 10��  

3 2/56 × 10��  

4 7/68 × 10�� 
  پاسخ

هسـتۀ لیتـیم   . کافی است توجه کنید که بار هسته چقـدر اسـت   2 
  :بنابراین داریم. باشد پروتون می 3شامل 

F = k
|q1||q2|

r2 = k e×3e
r2 = 3ke2

r2

 = 3×9×109×2/56×10−38

(0/3×10−10)2 = 7/68 × 10��N
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 ٥٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   هیپا نیو قوان یکیبار الکتر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب کتر بار    یکیال ان و یکیال    یمقدمات    هیپا نیقو

هـاي عـایقی قـرار     روي پایـه  Cو  A ،Bجسـم   3در آزمایشگاه،   .48
کنـیم دو جسـم بـا     را به هم نزدیک مـی  Bو  Aوقتی . اند گرفته

را بـه هـم    Cو  Bراننـد و اگـر    نیروي الکتریکی همدیگر را مـی 
نزدیک کنیم، دو جسم با نیـروي الکتریکـی همـدیگر را جـذب     

کنـیم،   را به یک آونگ الکتریکی نزدیـک مـی   Aجسم . کنند می
را بـه   Cو یـا   Bشـود، اگـر    منحرف می Aآونگ به سمت جسم 

همین آونگ نزدیک کنیم، کدام گزینه غیرممکن است مشاهده 
هـیچ آزمایشـی   جرم گلولۀ آونگ بسیار کم اسـت و در  (شود؟ 

 .)شود بین اجسام و یا آونگ تماس ایجاد نمی

  .به آونگ، آونگ منحرف نشود Cبا نزدیک کردن  1
  .به آونگ، آونگ دفع شود Cبا نزدیک کردن  2
  .به آونگ، آونگ جذب شود Bبا نزدیک کردن  3
  .به آونگ، آونگ منحرف نشود Bبا نزدیک کردن  4

  پاسخ

 4   
 

I ( دهد الکتریکی بین دو جسم نشان میدافعۀ:  
  .ها همنام است حتماً بار آن) حتماً هر دو جسم باردار بوده و ب) الف

II (دهد جاذبۀ الکتریکی بین دو جسم نشان می:  
  . ها ناهمنام است یا هر دو جسم باردار بوده و بار آن) الف
ار بوده و دیگري بدون بار است و در اثر القا و تولیـد  یا یکی بارد) ب

  .اند در آن همدیگر را جذب کرده بار موضعی
 Bو  A) کننـد  همدیگر را دفع مـی  Bو  A(با توجه به متن تست  -1

). کنـیم  ها را مثبت فـرض مـی   براي سادگی بار آن(باردار و همنام هستند 
  :حالا
جذب کرده که از دو حـال خـارج   را  C) با بار مثبت باردار( B): الف

  .خنثی است Cمنفی است و یا  Cنیست یا 
آونگ را جذب کرده بنابراین آونـگ یـا   ) با بار مثبت باردار( A): ب

  .خنثی است یا بار منفی دارد
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 ٥٣ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   هیپا نیو قوان یکیبار الکتر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  :به جدول دقت کنید -2

  B )باردار ((+) C )باردار ((−) C )خنثی(  
آونگ 

  خنثی باشد
شود در  می Bجذب 

  اثر القا
شود  می Cجذب 

  در اثر القا
آونگ منحرف 

  شود نمی
آونگ 

  منفی باشد
شود در  می Bجذب 

  اثر جاذبۀ الکتریکی
شود در اثر  دفع می

  دافعۀ الکتریکی
شود  می Cجذب 

  در اثر القا

 Bشود آونگ در هر صـورت توسـط    همانطور که در جدول دیده می
  .روي دهد» 4«گردد و غیرممکن است گزینۀ  جذب می

 هاي  دقت کنید اگر بار اولیۀ جسمA  وB     را منفـی هـم درنظـر گرفتـه 
 .شد بودیم در نتیجۀ حاصل شده تفاوتی ایجاد نمی
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 ٥٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضیر یاز یک     ی کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    یمقدمات    یکیال

الزاویـه   سه ذرة باردار مطابق شکل در سه رأس یک مثلث قـائم   .49
اند، نیـروي الکتریکـی خـالص وارد بـر ذرة واقـع در       قرار گرفته

 چقدر است؟ SIرأس قائمه در 

(� = � × ��� �. ��/��)  

  
1 −0/4і⃗ − 0/9ј⃗   
2 −0/9і⃗ − 0/4ј⃗  
3 0/4і⃗ − 0/9ј⃗  
4 0/9і⃗ − 0/4ј⃗  

  پاسخ

 :آوریم دست می را به q1تا  q3ابتدا فاصلۀ بار  -1 1 

r13 = √502 − 402 = 30  

 
2-  

F21 = k
q1q2
r12

2 = 9 × 109 × 16×10−12

(0/4)2 = 0/9N  

F�⃗ �� = (−0/9N)ј⃗  

F�� = k
q1|q3|

r31
2 = 9 × 10� × 4×10−12

(0/3)2 = 0/4N  

F�⃗ �� = (−0/4N)і⃗  
3-   

F�⃗ T = F�⃗ 31 + F�⃗ 21 = (−0/4і⃗ − 0/9ј⃗)(N)  

40cm

q� = −2μC 

+ 

+ −
q� = −2μC 

q� = 8μC

і⃗  

ј⃗  

y

x

50cm

q� = −2μC

+ 

+ −
F�� 

q� = 8μC  

F��

q� = 2μC

40cm
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 ٥٥ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    یمقدمات    یکیال

الزاویـۀ نشـان    در مثلث قائم ��نیروي وارد بر بار  زیر در شکل  .50
 داده شده، چند نیوتون است؟

(� = � × ����. ��/�� , �� =
��
 � = �� = ���)  

 
1 45√2   
2 40√3  

3 5√145  

4 25√29   
  پاسخ

 3  

  

F = k
qA qB

rAB
2 = 9 × 10� × 32×10−12

64×10−4 = 45N  

F′ = k
qC qA

rAC
2 = 9 × 10� × 16×10−12

36×10−4 = 40N  

F� = √F� + F�� = 5√145N  

q�  

cm6cm8

q� q�

F� 

cm6cm8  

q�q�

FF′

q�
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 ٥٦ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

دیگر قـرار   یک از rفاصلۀ به  ��و  ��اي  دو بار الکتریکی نقطه  .51
اگـر فاصـلۀ دو   . کننـد  وارد می Fدیگر نیروي  اند و به یک گرفته

 � بار را به
    خواهد شد؟ Fنیروي بین دو بار چند برابر  ،برسانیم   � 

1 3  
2  1 

 3    
3 9  
4  1 

 9    
  پاسخ

 3  
 F′ 
 F = q′1

q1
× q′2

q2
× r2

r′2
 

 ��� 1 
 3 �   

�⎯⎯⎯⎯�  F′ 
 F = r2

 1 
 9 r

2 ⇒  F′ 
 F = 9   

⇒ F′ = 9F  
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 ٥٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال نون    لنکو قا    یمقدمات    کولن قا

��به بـار   ��در شکل زیر بزرگی نیرویی که بار   .52 = وارد  ���
وارد  ��بـه بـار    ��است، بزرگی نیرویـی کـه بـار    ��کند  می
 کند، چقدر است؟ می

 
1 2N  
2 4N    
3 1N 

4  3 
 2 N     

  پاسخ

العملی است مساوي بـا   طبق قانون سوم نیوتن هر عملی را عکس 1 
وارد   q2بـه   q1بنـابراین نیرویـی کـه    . آن ولی در خلاف جهت آن

وارد  q1بـه    q2کند مساوي و در خلاف جهت نیرویی است کـه   می
  .کند می

r

q� = q  q� = 2q 
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 ٥٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

. کننـد  نیوتون وارد می 4هم نیروي  بر dفاصلۀ اي از  دو بار نقطه  .53
 � اگر یکی از بارها نصف و فاصلۀ دو بار 

شود، نیرویـی کـه دو     � 
  کنند چند نیوتون خواهد بود؟ بار بر هم وارد می

1 9  
2 6  
3 12  
4 18  

  پاسخ

 4  

� حالت اول

q1          
q2          
r = d   
F = 4N

 حالت دوم            �

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧q′1 =  1 

 2 q1

q′2 = q2    

r′ =  d 
 3      

F′ = ?      

� 

 F′ 
 F = q′1

q1
× q′2

q2
× r2

r′2
⇒  F′ 

 4 =
 1 
 2 q1
q1

× d2

 1 
 9 d

2  

⇒  F′ 
 4 =  9 

 2 ⇒ F′ = 18N   

  صـورت   دقت کنید در حالت دوم اگر بارها را بـه(q�
� = q� , q�

� =  1 
 2 q�) 

′Fباز هم  ،فرض کرده بودیم = 18N آمد دست می به.  
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 ٥٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

�/�فاصلۀ دو پروتون در هستۀ یـک اتـم     .54 × . اسـت  ������
 کنند، کدام است؟ دو ذره به هم وارد میاین که  نیروي الکتریکی

 (� = �/� × ��� �. ��/�� , � = �/�� × ������)  
1 40N جاذبه  
2 40N دافعه  
3 7N جاذبه  
4 7N دافعه    

  پاسخ

ــار پروتــون 2  ــدازة ب ــار الکتــرون  ان ــدازة ب ــا ان ــر ب ــا براب   هاســت  ه
(q� = e = 1/6 × 10���C) .  چون بار هر دو مثبت است پـس

  .کنند همدیگر را دفع می

F = k
|q1| |q2|

r2

 = (9/0 × 10�N . m�/C� ) (1/60×10−19C)2

(2/4×10−15m)2

 = 40N
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 ٦٠  يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    یمقدمات    یکیال

برابـر   SIدر  ��در شکل زیر اگر برایند نیروهـاي وارد بـر بـار      .55
��і⃗ + ���ј⃗  کـدام اسـت؟    ��باشد، بار�����° = و  (�/�

(� = � × ����. ��/��   

 
1 −16μC   
2 16μC   
3 −8μC   
4 8μC    

  پاسخ

 q1از طرف  q3با توجه به شکل قرارگیري بارها، نیروي وارد بر  4 
مقدار آن برابـر اسـت    منفی است و  q3پس بار . است 120Nبرابر 

 :با

F = k
�q1��q3�

r2 ⇒ 120 =
9×109×12×10−6×�q3�

36×10−4     
⇒  q� = −4μC  

. اسـت  8cmبرابر  q3و  q2با توجه به روابط مثلثاتی، فاصلۀ بین دو بار 
 q2اسـت،   xدر جهـت   q3و  q2از طرفی با توجه به اینکه نیروي بـین  

  :نیز مثبت است و اندازة آن برابر است با

45 =
9×109×4×10−6q2

64×10−4   ⇒  q� = 8μC  

6cm  

 q� = 12μC   

 q� 
  

 q�  
 37° 

   

y 

x 
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 ٦١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

چنـد  . کننـد  جـذب مـی   Fاندازه، همدیگر را با نیروي  بار هم دو  .56
درصد از یکی را برداشته و به دیگري اضافه کنیم، تـا در همـان   

 � فاصله به هم نیروي 
�√)وارد کنند؟   �  ≃ �/�)   

  درصد  50 1
  درصد  85 2
  درصد  25 3
  »2«یا » 1«هاي  گزینه 4

  پاسخ

چون در ابتدا دو بار همدیگر را . صورت تست را با دقت بخوانید 1 
  :بار ناهمنام بوده و خواهیم داشت کنند، باید علامت دو جذب می

F = k
|q1||q2|

r2   
�������⎯⎯⎯�

� ثابت
 F′ 
 F = (q−x)(−q+x)

q×(−q)     

��� F 
 4   �����  1 

 4 = −(q−x)2

−q2   

⇒ q−x
 q =  1 

 2 ⇒ x =  q 
 2    
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 ٦٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   قانون کولن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال نون    کولن قا    یمقدمات    کولن قا

 ��نیرویـی بـه انـدازة     qبه بار  rاز فاصلۀ  ���بار الکتریکی   .57
 � بار الکتریکـی  . کند وارد می

اي  در چـه فاصـله   ���بـه بـار     � 
  کند؟ وارد می ���نیروي 

1 √2
 2 r  

2 √2r  

3  1 
 2 r  

4 2r  
  پاسخ

 1   
F = k

|q1||q2|
r2 ⇒  F 

 F′ =
|q1||q2|
|q1

′ ||q2
′ |

× ( r′ 
 r )

�  

⇒  5 
 10 = (4×10−6)(q)

( q 
 2 )(8×10−6)

× ( r′ 
 r )

� ⇒  5 
 10 = 1 × ( r′ 

 r )
�  

⇒ r′ = √2
 2 r  
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 ٦٣ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    شرفتهیپ    یکیال

نیـروي  . مطابق شـکل زیـر قـرار دارنـد     ��و  ��دو ذرة باردار   .58
 ⃗�برابـر   ��دو بار بـه ذرة بـاردار   این الکتریکی خالص ناشی از 

  چند میکروکولن است؟ ��. است

 
1 6 

2 −12  

3 24  
4 −108  

  پاسخ

باشد، حتمـاً   F�⃗برابر  q3براي اینکه نیروي خالص وارد بر بار  -1 2 
  .همنام هستند q2و  q1پس . جذب شده باشد q2و  q1باید توسط دو بار 

و  F1چون دو نیروي . به زوایاي بوجود آمده در شکل دقت کنید -2
F2 هم عمودند، دستگاه مختصـات را در امتـداد ایـن دو نیـرو در      بر

 :بنابراین داریم. ایم نظر گرفته

 

F� = Fsinβ
F� = Fcosβ

   تقسیم دو رابطه  
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�   F2

F1
= tanβ =  5 

 12   
3-  

F = k �qq′�
r2 ⇒ F2

F1
= |

q2
q1

| × (r1
r2

)�  

 F�⃗ 
12cm 

 q� 

 q� 

5cm  

 q� = −5μC 

 F�⃗ 
12cm 

 q�  

5cm  

 q� = −5μC  

 β 

 β  α  F�⃗ � 
 F�⃗ � 

y x 

 α 
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 ٦٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

⇒  5 
 12 = |

q2
q1

| × (  5 
 12 )

� ⇒ |
q2
q1

| =  12 
 5   

  �� و �� همنام 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  q� =  12 

 5 × (−5) = −12μC  
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 ٦٥  يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز یک     ری کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    شرفتهیپ    یکیال

انـدازة  . اند چهار بار، مطابق شکل در رئوس یک مربع ثابت شده  .59
 چند نیوتون است؟  ��نیروي خالص الکتریکی وارد بر 

(� = � × ����. ��/��)  

  
1 2√5

 5  

2 4/0 

3 6/0 

4 7√5
 5  

  پاسخ

 )q4بـر   q3و  q1نیـروي بارهـاي   ( F3و  F1ابتدا برایند دو نیروي  -1 1 
 .اند اندازه این دو نیرو بر هم عمود و با هم هم. کنیم را تعیین می

  

F1 = F3 = kq1q4
a2 = 9 × 109 × (2×10−6)(1×10−6)

9×10−2
 = 0/2N

  

F�⃗ �,� = F�⃗ � + F�⃗ �  
��,�� عمود بر هم
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  F�,� = �F�

� + F�
� = 2√2

 10 N  

 °45زاویـۀ   xدر امتداد قطر مربـع بـوده و بـا محـور      F2نیروي  -2
F3 (F�⃗و  F1این نیرو با براینـد دو نیـروي   . سازد می  °90زاویـۀ   (�,�
  :بنابراین داریم. سازد می

q� = 2μC  

a = 30cm  

q� = 1μC  

q� = 12√2μC q� = −2μC  

q� = 2μC F�⃗ �  

F�⃗ �  

q� = −2μC  

F�⃗ �  
F�⃗ �,�  

x 45° 
45° 

q� = 12√2μC  

q�  
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 ٦٦ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

F� =
kq2q4
(a√2)2

 = 9 × 10� × (12√2×10−6)(1×10−6)
(0/3√2)2 = 6√2

 10 N

  

3-  

F�⃗ � = F�⃗ � + F�⃗ �,�

بر هم عمودند
�⎯⎯⎯⎯� F� = �(6√2

 10 )
� + (2√2

 10 )
� = 2√5

 5 N  
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 ٦٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

از دو  شیب(خط  کی یرو یبارها ینه برهم 
   )بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری نون    ساکن تهیسیال    شرفتهیپ    )بار دو از شیب( خط کی يرو يبارها ینه برهم    کولن قا

 ��در شکل زیر در ابتدا نیروي الکتریکی خـالص وارد بـر بـار      .60
اضـافه   ��و  �� هايبار هریک از به ���اگر . برابر صفر است

چنـد نیوتـون و در    ��کنیم، نیروي خالص الکتریکی وارد بر بار 
 خواهد بود؟چه جهتی 

)� = � × ����.  .)اند و بارها در محل خود ثابت شده ��/��

 
 صفر 1

  xو خلاف جهت محور  4/5 2

  xجهت با محور  و هم 25/2 3

 xو خلاف جهت محور  35/1 4
  پاسخ

بایـد   q3کنیم، مشخص است کـه   را حساب می q3ابتدا بار  -1 4 
q2 را جذب کرده باشد؛ بنابراین باري است مثبت. 

 

F� = F� ⇒ k
|q1||q2|

r1
2 = k

|q2||q3|
r2

2   
 �������   
�⎯⎯⎯⎯⎯�
 �������  

q1
100 =

q3
400 ⇒ q� = 4q� = 8μC  

  :در حالت دوم داریم -2

 

F�
� = k

|q1
′ ||q2|
r1

2 = 9 × 10� × 6×10−12

10−2 = 5/4N  

⇒ F�⃗ �
� = −5/4і⃗  

F�
� = k

|q2||q3
′ |

r2
2 = 9 × 10� × 18×10−12

4×10−2 = 4/05N  
⇒ F�⃗ �

� = 4/05і⃗  
⇒ F�⃗ � + F�⃗ � = −1/35(N)і⃗  

 10cm  20cm 

q� = 2μC  q� = −2μC q�  
x 

q�
� = 3μC  q� = −2μC q�

� = 9μC  
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www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53687.mp4


  

  

 ٦٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

فتار مواد و الگوها و روندها در ر/ مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

و  ۳دوره  یو عنصرها ۱۴گروه  یعنصرها 
   خواص آنها

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و 3 دوره يعنصرها و 14 گروه يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    یمقدمات    آ

, ��  و ��درباره سه عنصر   .61  نادرسـت کدام جملـه   ��������
 بیان شده است؟

  .رسانایی گرمایی و الکتریکی بالایی دارند 1
  .دهند در واکنش با عنصرهاي دیگر الکترون از دست می 2
  .شوند دهند ولی خرد نمی تغییر شکل میدر اثر ضربه  3
 Neیکسـان بـه آرایـش گـاز      ی بـا بـار  هـای  هر سه با تولید کـاتیون  4

 .رسند می
  پاسخ

 ــ یــون 4  صــورت  ههــاي ایــن ســه عنصــر یکســان نیســت بلکــه ب
Na� , Mg�� , Al�� است.   
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 ٦٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    شرفتهیپ    ها ها

 کند؟ درستی کامل می کدام دو مورد، جملۀ زیر را به  .62

  ».یابد می.......... ، .......... ، با افزایش عدد اتمی، .......... در «
  افزایش -تمایل به از دست دادن الکترون -دورة سوم) آ

  افزایش -به گرفتن الکترونتمایل  -گروه اول) ب
  کاهش -گذاري الکترون تمایل به اشتراك -گروه چهاردهم) پ
 کاهش -تمایل به تشکیل پیوند یونی -گروه هفدهم) ت

 آ و ب 1

 پ و ت 2

 آ و ت 3

 ب و ت 4
  پاسخ

با افـزایش عـدد اتمـی در یـک دورة تنـاوبی      . نادرست است) آ 2 
  .یابد تمایل به جذب الکترون و قدرت نافلزي افزایش می

در گروه اول از بالا بـه پـایین خاصـیت فلـزي و     . نادرست است) ب
  .شود می بیشترتمایل به از دست دادن الکترون 

عنصرهاي کربن، سیلیسیم و ژرمـانیم   14در گروه . درست است) پ
دارند؛ اما با افـزایش عـدد اتمـی، قابلیـت     الکترون تمایل به اشتراك 

  .شود دن الکترون بیشتر میفلزي افزایش یافته و تمایل به از دست دا
با افزایش قدرت نافلزي میل به گرفتن الکتـرون و  . درست است) ت

پس از بالا به پـایین بـا کـاهش    . یابد تشکیل پیوند یونی، افزایش می
الکترون در پیونـد یـونی نیـز کـاهش      تمایل به جذبقدرت نافلزي، 

  .یابد می
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 ٧٠  يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

و روندها در رفتار مواد و  الگوها/ مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   رفتار عنصرها و شعاع اتم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت    یمقدمات    اتم شعاع و عنصرها رفتار    d دسته يعنصرها با یر

اي در  عنصر اول جـدول دوره  36با افزایش شعاع اتمی در میان   .63
ــروه  ــنش.......... گـ ــروه   واکـ ــاهش و در گـ ــذیري کـ .......... پـ
 .یابد پذیري افزایش می واکنش

  دوم -اول 1
  شانزدهم -اول 2
  دوم -هفدهم 3
  شانزدهم -هفدهم 4

  پاسخ

 3   
 

با افـزایش  ) 2و  1گروه (هاي فلزهاي فعال  پذیري در گروه واکنش -
  .یابد شعاع اتمی از بالا به پایین افزایش می

با افـزایش  ) شانزدهم و هفدهم(هاي نافلزي  پذیري در گروه واکنش -
 .یابد شعاع اتمی از بالا به پایین کاهش می
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 ٧١ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم /  عنصرها

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    شرفتهیپ    ها ها

 �°���هالوژنی که در واکنش با هیـدروژن حـداقل بـه دمـاي       .64
نیاز دارد، به ترتیب از راست بـه چـپ چنـد الکتـرون بـا عـدد       

�کوانتومی  = دارد و آخرین زیر لایۀ آخرین لایـۀ کـاملا پـر     �
در کـدام تنـاوب جـدول قـرار گرفتـه      آن، چند الکترون دارد و 

  است؟
1 10- 10- 4  
2 5- 2- 4  
3 10- 2- 3  
4 5- 10- 3  

  پاسخ

)این هالوژن برم  1  Br)�� باشد و در تناوب چهارم قـرار دارد  می .
  :شود ختم می �4pبه  آن آرایش الکترونی

Br: [ Ar]  3d�� 4s� 4p�     l = d یا 2 ⇒ 10e����    
آخـرین زیـر لایـۀ آن    کاملاً پر شده، لایه سوم است که  ۀآخرین لای

3d الکترون دارد 10که  باشد می.  
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 ٧٢ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   آن یها یژگیطلا و و 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت گیو و طلا    d دسته يعنصرها با یر    شرفتهیپ    آن يها یژ

 چند عبارت زیر در مورد طلا درست است؟  .65

  از پرتوهاي خورشـیدي را جـذب و مـانع از     زیاديطلا مقدار
هاي چشـم در   در محافظ به همین دلیلشود  ورود آن به بدن می

  .شود نوردان از آن استفاده می لباس فضا
  هـاي منحصـر بـه     رسانایی الکتریکی بالاي طلا یکی از ویژگـی

  .باشد فرد طلا می
 پذیري کمی دارد و فقط با برخی گازهـاي موجـود    طلا واکنش

  .دهد در هواکره واکنش می
  با توجه به مقدار مناسب طلا در معادن، استخراج آن نسبت به

  .کند دیگر فلزها مثل آهن پسماند کمتري ایجاد می
 ا توجه به استخراج بالاي طلا، تقاضاي جهانی بـراي آن ثابـت   ب

  .مانده است
  صفر 1
2 1  
3 2  
4 3 

  پاسخ

طلا بسیاري از پرتوهاي خورشـیدي را  . جمله اول نادرست است 1 
  .کند دهد و جذب نمی بازتابش می

رسـانایی الکتریکـی بـالا     فلزهاي دیگري هم. جمله دوم نادرست است
گوناگون براي طلا منحصر حفظ این رسانایی در شرایط دمایی . دارند

  .به فرد است
کـدام از گازهـاي موجـود در     طلا بـا هـیچ  . جملۀ سوم نادرست است

  .دهد هواکره واکنش نمی
مقدار طلا در معادن بسیار کـم اسـت و   . جملۀ چهارم نادرست است

  .کند استخراج آن پسماند بسیار زیادي تولید می
روز  بـه   روزتقاضـاي جهـانی بـراي طـلا    . جملۀ پنجم نادرسـت اسـت  

 .یابد افزایش می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39731.mp4


  

  

 ٧٣ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

د و الگوها و روندها در رفتار موا/ مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   و خواص آنها d دسته یعنصرها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و d دسته يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    یمقدمات    آ

 هاي شیمیایی یکسان است؟ در کدام گزینه، آرایش الکترونی گونه  .66

1 Cr��
�� ،Mn��

�� ،Co��
��  

2 Br�
�� ،Kr�� ،Rb�

��     
3 O��

� ،K�
�� ،P��

��  
4 Ne�� ،O��

� ،Sc��
�� 

  پاسخ

هاي برابـري دارنـد،    هاي تک اتمی که تعداد الکترون ها و یون اتم 2 
  .آرایش الکترونی یکسانی دارند
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 ٧٤ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ عاع اتم رفتار عنصرها و ش/ عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    شرفتهیپ    ها ها

یـک هـالوژن    Yیـک فلـز قلیـایی و     Xهاي زیر، اگر  در واکنش  .67
 باشد، کدام گزینه درست است؟

�
� + ���

              
�⎯⎯⎯� ����        (�

�� + ��
              
�⎯⎯⎯� ���        (�

�  

) a(شعاع را در گروه خود داشته باشـد، واکـنش    ترین کوچک Xاگر  1
  .با کلر خواهد بود) 1(عنصرهاي گروه  بینشدیدترین واکنش 

در ایـن دمـا انجـام    ) b(در دماي اتاق مـایع باشـد، واکـنش     Yاگر  2
  .نخواهد شد

 ℃200در دمـاي  ) b(در دماي اتـاق جامـد باشـد، واکـنش      Yاگر  3
 .شود انجام می

 (b)خود داشته باشـد واکـنش   گروه اع را در ترین شع بزرگ Yاگر  4
ها  تري نسبت به واکنش عنصرهاي دیگر گروه هالوژن در دماي پایین

 .با هیدروژن خواهد بود
  پاسخ

  .دهد واکنش می ℃200است و در دماي  (�Br)هالوژن مایع، برم  2 
  : هاي نادرست برررسی گزینه

  .پذیري را با کلر دارد شعاع و کمترین واکنش ترین کوچک Liعنصر ) 1
 H2بـا   ℃400است و در دماي بالاتر از  (�I)هالوژن جامد، ید ) 3

 .دهد واکنش می

 پـذیري  شعاع بزرگتـر و واکـنش   ها هالوژنتر در گروه  پایین هايعنصر) 4
  .دهند تري دارند و در دماي بالاتري با هیدروژن واکنش می کم
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 ٧٥  يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

/ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها  
   یا جدول دوره

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لگوها    d دسته يعنصرها با یر اد رفتار در روندها و ا وره جدول/  عنصرها و مو    یمقدمات    يا د

 است؟ نادرستکدام گزینه   .68

,d و fفلزها در هر چهار دستۀ  1 p, s اي وجود دارند جدول دوره.  
  .فلزها بیشتر است شمار فلزها از مجموع شمار نافلزها و شبه 2
تغییر و همیشـه  ها به یکدیگر سبب  گرما دادن به مواد و افزودن آن 3

  .شود بهبود خواص می
 .ماند به تقریب جرم کل مواد در کره زمین ثابت می 4

  پاسخ

هـا بـه    دانها دریافتند که گرما دادن به مواد و افـزودن آن  شیمی 3 
 .شود بهبود خواص مواد می!) نه همیشه(یکدیگر سبب تغییر و گاهی 
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 ٧٦ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

و  ۳دوره  یو عنصرها ۱۴گروه  یعنصرها 
   خواص آنها

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و 3 دوره يعنصرها و 14 گروه يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    یمقدمات    آ

 است؟ نادرست، کدام جمله 14دربارة عنصرهاي گروه   .69

  .شود سیلیسیم رسانایی الکتریکی کمی دارد و در اثر ضربه خرد می 1
  .فلز هستند از عنصرهاي این گروه، شبه تادو  2
اي، بـه یـون    عنصـرهاي جـدول دوره   سایرژرمانیم در واکنش با اتم  3

  .شود مثبت تبدیل می
)خصلت فلزي سرب  4 Pb)��

)از قلع    Sn��
   .تر است بیش ( 

  پاسخ

. که رفتار شـیمیایی آن شـبیه نافلزهاسـت    فلز است ژرمانیم یک شبه 3 
. گـذارد  الکترون به اشتراك مـی  ها اتم دیگر که در واکنش با طوري به

ترکیب مولکولی است و آرایش لـوویس آن،   یک �GeClمثال  براي
  :است زیربه شکل 

: Cl. .
. .

. . Ge. .
: Cl:. .

. .: Cl:

. .

. . Cl. .
. .

:  
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 ٧٧ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یصرهابا عن یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   و خواص آنها d دسته یعنصرها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و d دسته يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    یمقدمات    آ

آهـن  یـون  هاي موجود در آخرین زیرلایۀ  اختلاف تعداد الکترون  .70
 ��هاي موجود در زیرلایۀ  با تعداد الکترون ����� ترکیب در

)کدام است؟  ����در یون  ����
 , ����

 )  

1 2  
2 3  
3 4  
4 1 

  پاسخ

و بـه شــکل   3+داراي عــدد اکسـایش   �Fe�Oآهـن در  یـون   1 
Fe�� هـا ابتـدا از لایـۀ     الکترون ه،هاي واسط دانیم در یون است و می

  :شوند باشد، جدا می می nsآخر که 
Fe�� : [Ar]3d� 4s� ⇒ Fe��

��
 : [Ar]3d�

Cr: [Ar]3d� 4s� ⇒�� Cr��
��

 : [Ar]3d�
⇒ 5 − 3 = 2  
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 ٧٨ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

و  یپراکندگ/  یو ساختگ یعیمواد طب 
   استخراج آنها

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت اد    d دسته يعنصرها با یر ندگ/  یساختگ و یعیطب مو نها استخراج و یپراک    شرفتهیپ    آ

 باشد؟ هاي زیر درست می چه تعداد از جمله  .71

 گسترش فناوري به میزان دسترسی به مواد مناسب وابسته است.  
 شـوند جـزء    که استخراج می هاموادي مانند سفال و برخی فلز

  .شوند مواد طبیعی محسوب می
      رسـاناها   پیشرفت صنعت الکترونیـک بـه دسترسـی بـه نیمـه

  .بستگی دارد
 آیند دست می طبیعی و ساختگی از کرة زمین به همۀ مواد.  
 تر باشد آن  برداري از منابع یک کشور بیش هر چه میزان بهره

 .تر است کشور توسعه یافته

1 1  
2 2  
3 3  
4 4 

  پاسخ

  .جملۀ اول درست است 3 
سفال و فلزهـاي اسـتخراجی مـواد طبیعـی     . جملۀ دوم نادرست است

مواد طبیعی مثل چوب و سنگ در طبیعت وجود دارنـد و  . باشند نمی
  .باشند نمی ساختگی

  .جملۀ سوم درست است
  .استجملۀ چهارم درست 

همـراه بـا خـام    از منابع برداري زیاد  بهره. جملۀ پنجم نادرست است
  .شود کشور نمی فروشی باعث توسعۀ
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 ٧٩ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   اتمرفتار عنصرها و شعاع  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت    شرفتهیپ    اتم شعاع و عنصرها رفتار    d دسته يعنصرها با یر

در روند کاهشی شـعاع اتمـی عنصـرهاي دورة سـوم جـدول بـا         .72
افزایش عدد اتمی بین کدام دو عنصر متوالی میزان این کـاهش  

 شدیدتر است؟

  Cl17به  S16از  1

  Mg12به  Na11از  2

 Si14به  Al13از  3

  P15به  Si14از  4
  پاسخ

مطابق نمودار تغییرات شعاع اتمی در عنصـرهاي دورة سـوم بـا     3 
کنیم که بیشترین میزان کاهش شعاع  افزایش عدد اتمی، مشاهده می

  .دهد رخ می ��Siبه  ��Alاتمی از 

 

80  
100  
120  
140  
160  
180  
200  

Na��  Mg��  Al��   Si��   P��   S��   Cl��   

  عدد اتمی

ی 
 اتم

عاع
ش

)
pm(  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/36590.mp4


  

  

 ٨٠ يازدهم رياضي ۱آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   و خواص آنها d دسته یعنصرها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و d دسته يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    شرفتهیپ    آ

  است؟ نادرست گزینهکدام   .73
با پیشرفت صنعت، سطح رفاه در جامعه بالاتر رفت و میزان مصرف  1

  .منابع گوناگون افزایش یافت
  .اي است اسکاندیم نخستین فلز واسطه در جدول دوره 2
هـا اسـتفاده    خودروهـا، از هـالوژن  هاي جلوي  در ساخت لامپ چراغ 3

  .شود می
تشـکیل   +Mتواننـد کـاتیون    اي می جدول دوره 1تنها فلزهاي گروه  4

 .دهند
  پاسخ

 واسطه هم توانـایی تشـکیل   فلزهايبرخی : »4«علت نادرستی گزینۀ  4 
  .�Cuمانند  ؛را دارند +Mکاتیون 
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 ٨١ يازدهم رياضي ۱زمون هماهنگ آ 
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

/ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها  
   یا جدول دوره

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لگوها    d دسته يعنصرها با یر اد رفتار در روندها و ا وره جدول/  عنصرها و مو    یمقدمات    يا د

پذیري سه عنصر نخست دورة سوم  با توجه به روند کلی واکنش  .74
اي، در برابر اکسیژن در دماي اتاق، به ترتیب شماره  جدول دوره

 ها، کدام است؟ گروه آن

1  

2  

3  

4   
  پاسخ

Na11عنصرهاي  4 
   ،Mg12

Al13و   
به عنـوان فلـز بـا اکسـیژن،       

دهند و تمایل به از دست دادن الکتـرون آنهـا،    پیوند یونی تشکیل می
  :یابد ها کاهش می با افزایش پروتون

Al��
 < Mg��

 < Na��
:       قدرت فلزي     

  .شود پذیري آنها کمتر می پس واکنش

شماره گروه

ش
واکن

 
ري

پذی
 

1 2 13

شماره گروه

ش
واکن

 
ري

پذی
 

1 2 13

شماره گروه

ش
واکن

 
ري

پذی
 

1 2 13

شماره گروه

ش
واکن

 
ري

پذی
 

1 2 13
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 ٨٢  يازدهم رياضي ۱ون هماهنگ آزم 
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

/ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها  
   یا جدول دوره

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 1 هماهنگ آزمون  اضی یاز ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     ری لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لگوها    d دسته يعنصرها با یر اد رفتار در روندها و ا وره جدول/  عنصرها و مو    یمقدمات    يا د

 Geو  Siهاي فیزیکی دو شـبه فلـز    یک از ویژگی ترتیب کدام به  .75
هـا بـه نافلزهـا     هاي شیمیایی آن یک از ویژگی به نافلزها و کدام

 شبیه است؟

 رسانایی الکتریکی -داشتن سطح تیره 1

 رسانایی حرارتی -شکل پذیري در برابر ضربه 2

  تمایل به اشتراك گذاشتن الکترون -شکننده بودن 3
  تمایل به از دست دادن الکترون -رسانایی الکتریکی 4

  پاسخ

 3   

  
Si  وGe ایـن ویژگـی   . شوند و شکننده هستند در اثر ضربه، خرد می

هاي فیزیکی که بـه فلزهـا شـبیه     ها برخلاف دیگر ویژگی فیزیکی آن
  .باشد است؛ مانند نافلزها می

Si  وGe این ویژگـی  کهگذارند  ها الکترون به اشتراك می در واکنش 
  .به نافلزها شبیه است ها شیمیایی آن
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